

烟台一对夫妻发起网络挑战

我用画，换你的“人间烟火”

弘扬社会主义核心价值观

“您好，我能用一幅画跟您交换一些物品吗？”

近日，烟台一对夫妻在网络上发起了“以画换物”的挑战，妻子刘女士负责画画，丈夫张先生则负责沟通，并将送画、易物的过程拍摄记录下来。石榴、花饽饽、鸭货、烧烤……他们用画换来了“人间烟火”，用画点缀了普通百姓的日常生活。

用画点缀普通人的生活

张先生告诉记者，他们夫妻二人都是莱州人，今年10月底，张先生和刘女士一起开通了他们的短视频账号，并开始了“以画换物”的挑战，“我妻子经营着一家艺术培训学校，我之前从事过其他行业工作，近期想尝试一下短视频账号运营。”

在二人的分工配合下，一个月以来，他们的账号下已发布了14条挑战成功的视频。

张先生说，一开始他会出门随机选取被画的对象，大多是摊主、商贩，在征得对方同意后为其拍一张照片，再拿回家让妻子对照着作画。“我把作画、送画的过程都拍下来，做成短视频发布后，得到了很不错的反响。”

铺上宣纸、摆好颜料笔墨、勾线、上色、盖章、装裱，一幅幅精致传神的人物画像在刘女士的巧手下“诞生”。写实的轮廓，面部的明暗变化，甚至每一根发丝都纤毫毕现。刘女士介绍，她绘制的画作尺寸为40cm*40cm，属于国画中的工笔人物肖像画，考虑到宣纸过薄，她会提前在纸张下方做好加固避免被颜料洇湿。“一幅画要耗费3天左右的时间才能完成，除了刻画人物外，我有时也会设计一下人物的动作姿势，在背景中加一些元素，像是鸭腿、石榴，让画面更加丰富生动。”

接到画后，画中人眼中先是闪过惊喜，而后便是止不住的激动与兴奋。“这也太像了，这是画还是照片啊！”“厉害，这画得真神了！”“我这店里的吃的您随便换！继续挑战下去

交换的是对亲人的思念

与他们夫妻二人合作完成挑战的人中，让他们印象最深刻的是，是一位卖石榴的老大爷。张先生说，他们与这位大爷交换的不只是物品，更是一份思念。

“前些天我在路边走着，偶然瞥见路边一位卖石榴的大爷，发现他竟然和我逝去的爷爷长得特别像，于是我就问他能否给他拍张照，大爷很爽快地答应了。”张先生说，妻子看到大爷的照片后也十分吃惊，在画这幅画时，她还特意在背景加了石榴元素。

“等我拿着画再去找大爷时，我一直强忍着内心的激动。”视频里，张先生用画和大爷交换了一个石榴，还将大爷剩下的石榴全部买下让其早点回家。在帮大爷收拾完摊位后，张先生告知了大爷自己想送给他画的原因。“我问大爷能不能拥抱他一下，他却担心自己身上脏，我说没关系。”张先生说，在和大爷拥抱过后，看着他骑车离去的背影，自己的内心也十分感动。

该条视频下，这位卖石榴大爷的孙子也在评论区留言互动表示感谢，“这段时间，看到大家拿到画后的惊喜，让我觉得做的事情特别有意义。”张先生说。



一幅画，让人感受到生活的美好。

一起分享，或是将自己摊上、店里的食物一个劲儿地往张先生手里送。

饺子店的老板娘说：“做餐饮都是很辛苦的，但我希望能够开一家温暖的小店，遇上温暖的人，累并快乐着！”

小吃摊的摊主说：“永远保持微笑，永远乐观向上，这就是快乐生活的密码。”

做花饽饽的手艺人说：“我做面塑就是凭着自己的喜欢和热爱，做完之后也有

一种成就感。”

张先生说，他们遇到的每位摊主商贩都是各有特点的，虽然每个人的生活都不同，但他们面对生活时开朗、阳光、积极的心态是一样的。

“我也希望能用妻子的画，还有我的视频，传递更多的社会正能量，把这项挑战继续做下去。”

YMG全媒体记者 陈睿旷 摄影报道

继续挑战下去

“我们拍摄视频的初衷就是想记录美好生活。”张先生说。

目前，他们夫妻二人的视频账号接到了不少的私信，想主动参与到他们的“用画换物”挑战。“积累的单子至少要两三个月才能画完。”

在他们的视频里，经常会用摊主商贩们热情的笑脸和欢乐的笑声作为开场，也会记录下对方收到画后的反应，大家或是捧着画爱不释手，或是拿着画跟周围的人

24小时接听问暖电话

蓬莱区多措并举保供暖

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 张厚龙 王成亮)进入供暖期，蓬莱区多措并举确保今冬明春供暖正常、高效、安全运行，满足群众用暖需求。

蓬莱区综合行政执法局专门成立供热运行保障专班，已于10月10日进驻热力企业。重点对供暖准备情况、供热运行参数、值班值守以及投诉办理情况进行检查、监督。根据天气变化情况，统筹调度热源、换热站、管网等供暖设施运行参数，保证居民家中供暖效果。本

报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 程浩)为维护良好的道路交通环境，近日，招远市蚕庄镇纪委联合招远交警大队开展“零违法 我承诺”交通安全主题系列活动，130余名镇政府工作人员、各村干部在“零违法 我承诺”交通安全主题活动签名墙上郑重签名，承诺自觉遵守交通法律法规。

宣传民警结合当前道路交通安全形势和冬季交通事

清洋街道社区爱心书屋投用

志愿者捐赠百本图书

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 唐艺 罗玉红)日前，福山区清洋街道德胜社区联合福山区德源志愿者服务中心在社区打造的爱心书屋投用，志愿者捐赠百本图书，让社区居民享受借阅图书的快捷便利。

为让图书资源共享，福山区德源志愿者服务中心的志愿者们和德胜社区书屋

捐赠了多数图书，福山区慈善总会、长安汽车、贝佳口腔等单位也参与了爱心捐赠。爱心书屋面积不大，但“五脏俱全”，全新的书架上摆满了各式各样的图书。百余本书籍门类丰富，包括儿童绘本、童话故事、侦探故事、小说、文学作品等。

鼓励学生多读书

烟台高新区第二实验小学举办演讲比赛

本报讯(YMG全媒体记者 周芳 通讯员 邹广媛 于子雯)近日，烟台高新区第二实验小学举办了一场主题为“推荐一本好书”的演讲比赛，鼓励学生多读书、读好书，以读书开阔视野，丰富阅历。

参赛选手在精心准备的

背景音乐和视频下娓娓道来，将一本又一本好书呈现给在场的同学们。通过比赛，同学们不仅感受到了阅读的乐趣，还品味了书中百态人生。参加演讲的同学们既锻炼了表达能力，又锻炼了在大舞台上展示自己的勇气。

旅游大巴高速路抛锚

收费员爱心温暖乘客

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于晓城)近日，一辆旅游大巴在威高高速辛安收费站附近抛锚，车上多位老人被交警接到收费站，收费站工作人员积极采取措施，用心温暖了这些乘客。

在会议室里，工作人员泡上热茶，陪着老人聊天。为了

表示感谢，老人们为收费站工作人员唱起了歌儿，整个会议室里暖意融融。

在欢声笑语中，转运的车辆到达收费站，工作人员引导乘客陆续上车。“太感谢你们了，让我们感受到了烟台的温暖。”上车之前，老人们称赞道。

芝罘区举办周末半日研学营 “我们认识了很多中药材”



孩子们从小在心里就种下一颗中医文化的种子。

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)11月18日，芝罘区第二期“我

里”“生活中的中医”两节课程吸引了来自全区近百名中小学生及家长的参与。

此次活动由芝罘区委宣传部、芝罘区团委主办，芝罘区新时代文明实践中心、芝罘岛街道办事处、弘毅文化传播公益服务中心承办。

“这是钩藤，有清热平肝、息风止痉的作用……”活动现场，桌上摆着连翘、罗汉果、金银花、蒲公英、桔梗等常见中药材，小朋友们逐个拿起来闻气味、观颜色、尝味道，认真聆听老师的讲解。

“第二期报名通知发布后，马上就报了名。”学生家长张伟娟表示，“这期的中医药知识启蒙很有意义，孩子很感兴趣，从小在心里就种下一颗中医文化的种子。”

此次研学营特邀中医药行业优秀人才进行授课，第二期研学营活动从11月18日起至11月26日结束。

今年以来，芝罘区已开展各级各类文明实践活动6000余场次，服务群众30余万人。

垃圾分类 绿色环保



文明健康
有你有我